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A delegáozió tárgyalásai.
Bécs, jun. 21. A magyar delegáczió 

zárszámadási albizottsága ma délben ülést 
tartott Zichy János gróf elnöklete alatt. 
Az ülésen résztvett Wektrle Sándor mi­
niszterelnök is. Nagy Emil előadó ismer­
tette a zárszámadásokat, amelyek szerint 
a kvótával fedezendő összeg 260.892.000 
korona. Ebből Ausztriára esik 174.636,000 
korona és Magyarországra 86,256.000 
korona.

Ferencz győzelmével végződött, akit 235 
szótöbbséggel választottak meg ország- 
gyűlési képviselővé.

Barabás Béla mandátuma.
Budapest, iun. 21. Barabás Béla 

országgyűlési képviselő holnap este meg­
jelenik az erzsébetvárosi függetlenségi kör­
ben és nyilatkozni fog mandátuma ügyé­
ben.

Fölmentett főispán

igazságügyi miniszter újból megbetegedett 
és állapota annyira komoly, hogy orvo­
sai tanácsára kénytelen lefeküdni és láto­
gatásokat egyáltalán nem fogadhat.

A román képviselők tanácskozása.
Budapest, jun. 21. A román nem­

zetiségi képviselők a napokban Budapes­
ten titkos értekezletet tartanak, hogy fo­
kozottabb politikai tevékenységüket meg­
beszéljék.

Uj képviselők.
Nagyvárad, jun. 21. Barabás Béla 

lemondása következtében ma volt itt az 
uj képviselőválasztás. Szokoly Tamás 
függetlenségi és Radó Ignácz párton- 
kivüü jelölt állottak egymással szemben. 
A választás késő este ért véget. Szokoly 
Tamást 1521 szavazattal megválasztot­
ták, mig Radó Ignácz 543 szavazatot 
kapott.

Pécs, jun. 21. Batthyány Tivadar 
gróf lemondása következtében ma volt itt 
a képviselőválasztás két függetlenségi 
jelölt: Pleininger Ferencz ügyvéd és 
Hamerli Imre keztyügyáros között. A 
szoczialisták is jelöltet akartak állítani 
Bokányi Dezső személyében, de Bokányi

I Budapest, junius 21. A király Kál- 
j lay Zoltánt, Heves vármegye főispánját,
: állásától saját kérelmére fölmentette.

UJ főispánok.
Budapest, junius 21. A hivatalos 

lap holnapi száma közzé fogja tenni, hogy 
a király kinevezte a következő uj főispá­
nokat :

Csik vármegyébe Kállay Ubul or­
szággyűlési képviselőt;

Heves vármegyébe Szederkényi Nán­
dor országgyűlési képviselőt ;

Hunyad vármegyébe Bornemissza 
Lipót bárót;

Temes vármegyébe Kabdebo Ger­
gely országgyűlési képviselőt.

A nagy hadgyakorlatok 
elmaradnak.

Budapest, junius 21. A hadügymi­
niszter az összes hadtestparancsnokságok­
hoz rendeletét intézett, mely szerint Ma­
gyarországon és Horvátországban az idén 
a nagygyakorlatok elmaradnak. A rende­
let ezt a csapatok csekély állományával 
és azzal okolja meg, hogy az ujonezok 
bevonulásakor augusztusban a csapatok­
nak állomáshelyeiken kell lenniök. A 
dandár- és ezredgyakorlatokat azonban 
megtartják.

Letartóztatott ügyvéd.
Budapest, jun. 21. 1 Ladányi Ármin 

fővárosi ügyvédet Nagykanizsán, hová az 
elfogott sztrájk vezérek védelme ügyében
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Elrettentő példa.

Irta : yean Richepin.
A Guignard házaspárt szerelmi frigy kö­

tötte egybe és leghőbb óhajuk az volt, bár 
csak fiuk születne ! És mintha a parányi em­
beri lény a szülei örömet, vágyát mihamarább 
teljesíteni akarta volna, — idő előtt toppant a 
világba. A természetellenes esemény az anya 
életébe került és a kétségbeesett apa, mondha- 
tatlan fájdalmában eszet veszítvén, öngyilkossá 
lett.

íme, ilyen balsors köszöntötte a kis Con­
stant Guignard öklömnyi honpolgárt, amikor a 
napvilágot először megpillantotta. . . .

Az ifjúsága sivár, kegyetlen volt. A gim­
náziumi éveket azzal töltötte el, hogy bünte­
tési feladatokat körmölt, amelyeket igazságta­
lanul mertek rá ; — veréssel vendegeitek a 
más hibája miatt ; — az ebédjéből mindig le­
vontak egy-egy adagot, hogy megjavítsák és 
végül is belebetegedett a nélkülözésbe. A ta­
nulmányainak végéhez érve, a lomhaság min­
taképeként volt hírhedt.

Az érettségi vizsgálatot azonban soha sem 
tehette le, mert a szomszédjának könyörület- 
ből segített az Írásbeli feladat megcstnalásában 
és a tanári kar őt vádolta azzal, hogy a szom­
szédja munkáját »leírta.«

Ilyen keserves tapasztalatok már az élet I 
kezdetén más embert gonoszszá és daczossá i 
tettek volna. De Constant lelke színtiszta be­
csülettől ragyogott. Szent meggyőződéssel vés­
te lelkebe azt a hires bibliai mondatot, hogy a 
szerencse csak az erényt jutalmazza meg. így 
tehát hősiesen igyekezett leküzdeni a balsze­
rencsét.

Egy nagy áruházban vállalta első alkal­
mazását es az áruház másnap — leégett. 
Amint Constant a tűzvész alkalmával a főnö­
ke szomorodását látta, hősi elhatározással a 
lángok közé vetette magát, hogy a pénztárt 
megmentse. Lepörkölt hajjal, sebektől elborítva 
került vissza, de a keze nem volt üres : a 
pénztárat sikerült felnyitnia es abból kiragadta 
az értékpapírokat és bankjegyeket. A papír 
azonban lángolt kapott és Constant kezei kö­
zött hamuvá egett. Amikor a bátor fiú a tüz- 
tengerből a szabadba ért, a rendőr fülön 
csípte ; a bíróság pedig öt havi börtönre 
itelte, azon a czimen, hogy a tüzet a maga 
hasznára akarta fölhasználni és vagyont hará­
csolni, holott — ha az értékpapírok a tűzálló 
szekrényben maradtak volna — a kincs nem 
pusztul el.

A börtönében zendülést támasztottak a 
rabok.

Constant az őr segítségére akart sietni, 
de ez véletlenül éppen az ő lábában botlott 
meg és elesett a gáncs következtében ; igy a 
rabok könnyen végezhettek az őrrel : agyon­
ütötték.

Erre Constant-t öt évi fegyházra küldték 
a Cayenne telepre.

Ártatlanságának mely meggyőződésével a 
szerencsétlen ember menekvést keresett. Sike­
rült is megszöknie a fegyencz-telepről és 
visszatért Erancziaországba, ahol idegen név 
alatt meghúzódhatott az emberek között és el­
határozta, hogy jótéteményeivel, emberbaráti 
cselekedeteivel szerzi meg az é'talános becsü­
lést.

Egy napon valami nagy ünnep alkalmá­
val látta, hogyan vadul meg egy hintó két 
tüzes lova A kocsis nem tudta megfékezni az 
álletokat. És Constant halálraszántan vetette 
magát a fenevadakká szilajodott paripák elé. 
A karját ugyan kificzamitotta és eltörte egyik 
bordáját is, — de a lovakat sikerült vissza­
rántania a meredektől, nehogy a Szajnába ro­
hanjanak. Ámde a toporzékoló állatok dühe 
csak irányt változtatott : a paripá.t nagy len­
dülettel az emberáradatba futottak, ott három 
embert eltapostak, sokakat megsebesitettek . , . 
És csak akkor látta Constant, hogy a kocsi 
üres volt, tehát senkinek az életét sem ment­
hette meg.

Erre már megsokallta Constant a hőstet­
teket és elhatározta, hogy ezentúl letér a nyil­
vános szereplés téréről és inkább titokban 
nyújt csak segítséget az embertársainak.

De az a pénz, amit a szegény asszonyok­
nak adott, a férjek kezébe került, akik a



hívták meg, ma a csendőrség letartóz­
tatta. A belügyminiszter táviratilag utasí­
totta a főszolgabírót, hogy ha Ladányi 
büntetendő cselekményt nem követett el, 
azonnal bocsássák szabadon.

Gazdasági munkások sztrájkja.'
Nagybecskerek, jun. 21. Ma több 

birtokon ismét sztrájkba léptek a munká­
sok. Huszonkét bujtogatót a csendőrség 
elfogott.

Békéscsaba, jun. 21. Kliment Pál 
földbirtokos ma \chnn András ország 
gyűlési képviselő ellen az aratómunkások 
izgatása miatt följelentést tett.

Halálos fürdés.
Körmend, június 21. Rehlmger Já­

nos honvédfőorvos fürdés közben a vízbe 
fűlt.

Pusztító jégeső.
Budapest, jun. 21. A földmivelés- 

ügyi minisztériumhoz érkezett jelentése ksze- 
rint a tegnapi jégeső Árva vármegye ter­
mésének majdnem telét elpusztította. 
Szolnok-üoboka vármegyében a termés­
nek mintegy 45 százalékát pusztította el 
a jégeső.

= A Cunard-szerződés. Mint a »Zeit* 
műi száma jelenti, hoinap Becsben uj tárgya­
lások kezdődnek az »Adria« tengerhajózási 
társulat es a nagy német hajózási tát sutátok 
között, mely tárgyalások czeija a magyar ki- 
vándorlási üzlet uj szabály.-zása. A tárgya­
lások tudvalevőleg mar az idei február hóban 
vettek kezdetüket, de e/.ideig eredménytelenek 
maradtak. A magyar kormánynak a Cunard- 
dal Tisza alatt ki tölt szerződése nem járt a 
vart etedmer.ynyel es pedig »nemcsak a ma­
gyar kormány részére, hanem a Cunard ré­
szére sem, me y utóbbi a német hajóstársula­
tokkal folytatott harczát oly egyezséggel fe­
jezte be, mely nemsokára változtatásra szorult. 
A magyar belügyminisztériumban mar hetek 
óta tanácskoznak az óriási mérveket öltött 
kivándorlás csökkentésének mi kentje felől és 
vannak is már javaslatok ez irányban, melyek 
a becsi tárgyaláson még revízió ala kerülnek és 
kiegészíttetnek. Nincs kizárva, hogy a becsi tár­
gyalások eredményéül a magyar kormánynak tel­
jesen uj ajánlatot fognak tenni a hajózási társula­
tok. A Cunard-Line t. i. hajlandó szerződései a né 
met társulatoknak átengedni es Andrássy Gyula

gróf belügyminiszter csak azt követeli, hogy 
a kivándorlásnak az eddigi szerződésben ér­
vényre jutott rendkívüli megkönnyituse semmi 
esetre se vitessék át az uj szerződésbe. And­
rássy Gyula gróf a jövő héten Bécsbe utazik, 
hogy az »Adriá* -val szövetkezett német ha­
jósié rsul átoknak javaslatait tüzetesen átvizsgál­
ja. Hogy az ui ajánlat elfogadásra kerűl-é, 
afelelt még aligha lesz döntés.

Judtunkkal a «Zeit» által említett tárgya­
lások folytatása nem holnapra, hanem julius 
4-ére van kitűzve. Ha a hátralevő differen- 
cziák a magyar kormányn yal elintéztetnek, egy 
uj magyar hajózási társulat alakulna a kiván­
dorlók szállításinak lebony oldására. Az ehhez 
szükséges, körülbelül 35 millió koronányi tő­
két a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, mint az 
Adria tengerhajózási társaság főrészvényese, a 
Wiener Bankverein, a Norddeutscher Lloyd és 
a Hamburg-Amerika Linie adnák össze.I

— A hadaeregszállitások feloas- 
táaa A magyar és osztrák kormány és a 
közös hadügyminisztérium között hosszas tár­
gyalások folytak a hadsereg és a haditenge- 

I részét részére szükséges ipari és kereskedelmi 
czikkek szállításának felosztása tárgyában. Mint 
a »Neue Freie Presse« jelenti, ebben a kérdés­
ben már létrejött a megegyezés, melynek leg­
főbb pontjai ezek :

A hadsereg és a haditengerészet szük­
séglete ipari és kereskedelmi czikkekben úgy 
osztandó fel Magyarország és Ausztria között, 
hogy mindkét államra a kvótának megfelelő 
mennyiség jusson. A szükségletek közé soro- 
zandók azok az ágyuk is, amelyeket magán- 
czégeknól rendelnek meg. Ellenben olyan áru­
kat és munkákat, amelyeket a hadügyminisz­
térium saját üzemében állít elő, nem lehet a 
föntemlitutt szükségletek közé számítani. A 
kvóta szerinti elosztást minden czikkre külön- 
külön kell megállapítani. Ha ez részben a 
gyártás hiánya, részben a csekély szükséglet, 
részben szabadalmi tilalmak vagy más okok miatt 
nem volna lehetséges, akkor a folyó -zámadási 
év tartamán belül a szükségletek egy másik 
csoportjából kell megfelelő kompenzácziót adni. 
A megrendelést kvóta megállapításánál a had­
ügyminisztérium által beszerzett nyersanyagok 
és félgyártmányok ailnalc az államnak a kvó­
tájába számítandók be, amelyikből beszerez­
tettek. A szállításokat közvetlenül és nem al­
vállalkozóknak kell kiadni. A szállítási czik­
kek anyagának, me'yeknek előállításával oszt­
rák gyárakat bíztak meg, amennyiben azok 
Ausztriában megszerezhetők, Ausztriából kell 
származnia és ugyanez áll Magyarországra is. 
Amig Magyarországban hajókat nem lehet ren­
delni, az építéshez szükséges anyagot a Kvóta
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arányában Magyarországból kell beszerezni. A 
megegyezés azonkívül bizonyos megállapodá­
sokat tartalmaz a szállítási határidő kiírására 
és mindkét minisztérium ellenvetéseire. Ezt a 
megegyezést a hadügyminisztérium elfogadta 
és most mái csak a két k ármány hozzájáru­
lása szükséges, amelyeknek képviselői a tár­
gyalásokat folytatták.

™ KÍ LÖNl KUL

Oentrldai idill.
Irta: Síi. Kovára Zoltán.

Kisétáltunk Cantridába,
S ökellt, repült kicsi lába —
(A czipője 37 1)
Éreztünk, óh, edes lázat,
Mosolyogtak ránk a házak,
S olajszag volt szerteszét !

Eszemadta kicsi nője,
A kivágott blúz-elője 
Idres-bodros, illatos ;
Csókra termett rózsás szája,
Színig hamis kis zúzája,
Varrólány az aranyos !

Vesztemre épp búcsú volt ott ;
Unszolt, vegyek egész boltot :
Kicsi bögrét, mázosat,
Aranyhalat, ezukrot, málnát —
Mért nem mindjárt egesz bálnát 
S toronyórát, lánczosat ?

Vettem egyet, vettem mást is,
És gondoltam egyet s mást is 
Az édes kis nő felől —
Bámultam a Karsztok lányán :
Mit tenne ez Körmöczbányán,
Hol az arany ércze női ?
Mikor jól ki voltam fosztva,
S pénzem vala már elosztva 
Sátras taljánok között,
Vigaszul a tenger tükre,
Délvidéki naptól sütve,
A szemembe ütközött.
«Nézd, mily hívó, mily beszédes!
Nem volna-e kedved, édes,
Vígan úszni a habon ?»
Azt felelte, nincs rá kedve,
S megborzadva csicseregte :
A poliptól fél nagyon.

«A poliptól ? Kicsi dőre !
Nem félős az ily kis nőre,
Nem felős az, el ne hidd !
Aggódásra okod nincsen !
Mért is félne, drága kincsem,
A poliptól a — polip ?»

1906. június 22.

korcsmába vittek és elittak. A kötött alsóiu- 
hák pedig, amikkel a didergő gyermekeket 
megajandekozta, a meghűlésre kényeztettek 
azokat.

Egy alkalommal megesett a szive valami 
éhes, gazdátlan kutyán. Ezt szánalomból ma­
gához fogadta. És az eb hat embert mart meg, 
mígnem rájöttek, hogy veszett.

Constant mindinkább bcláita, hogy a 
pénz több kart tesz, mint használna; a jó­
téteményekben pedig, amelyeket meggondolás 
nélkül teszünk embertársainkkal, kevés az 
áldás. Így támadt az az elhatározása, hogy 
jótetteinek felaprózása helyett inkább csak egy 
emberi lényt tesz boldoggá. Kiválasztott tehát 
az árvahazban egy gyermek leányt, magahoz 
fogadta és felnevelte. Amikor a gyermek ha- 
jadonná serdült, egy napon a nevelőatyja 
lábai elé vetette magát és bevallotta, hogy sze­
reti őt.

Constant megerttetie a gyermekkel, hogy 
ez az érzés csaK a nőiességnek első ebredese 
es ő világért sem el vissza az alkalommal ; 
hiszen bűntényt követne el, legalább annak 
erezné a lelkiismeretében, ha feleségül venné 
a nevelt gyeimeKét. Inkább keres majd a szá­
mára valami tisztesseges fiatal embert, aki fe­
leségül veszi és boldoggá teszi.

Masnap reggel pedig ott találta a 
a küszöbénél, szivében késsel, melylyel 
reimében csalódott fiatal teremtés véget 
az életének.

leányt 
a szö­
vetett

Constant-t letartóztatták.
Az ügyész mesteri szónoklattal vitatta a 

bíróság előtt a vádlott elvetemültségét és éles 
logikával ismertette Constant egész élettörté­
netét : hogyan vonta magára a tanárai figyel­
met már kora ifjúságában a gonoszságaival, — 
minő vakmerőséggel követte el első lopását a 
tűzvész lángjain keresztül, — kogvan fegyve­
rezte le a börtönőrét, akit nőtársai megöltek, 
— végül milyen íurfanggal került vissza a ha­
zába, hogy álnév alatt folytassa elvetemültsé- 
genek ijesztő sorozatai.

Ennél a pontnál az ügyész hangja igazi 
páthoszsza emelkedett. Magyarázta ennek a 
lelke melyéig gonosz embernek a vad vágyát, 
hogy gonoszságot kövessen el. Megbélyegezte 
a jótéteményeit, mert azokkal csak iszákos- 
sagra csábított szegény munkásokat es beteggé 
tett ártatlan gyermekeket. Veszett kutyával 
megmaratta embertársait, sőt egy alkalommal a 
tömeg közé irányított két megvadult lovat s 
mindezt csak azért, hogy» gyönyörködjék a 
mások szenvedésében !

* Ami az árvát illeti, semmi kétség, hogy ő 
ölte meg.

És a bíróság halálra Ítélte Constant-t, az 
emberbarátot.

A kivégzés betetőzte az életpályáját, — 
ez is szerencsétlenül végződött.

Amikor a bakó kikisérte a bárd alá, Con­
stant megvallotta neki, hogy utolsó jó tettet 
akar meg elkövetni és reá testálta a vagyonát 
igen : reá, a hóhérra, mert családos, szegény 
ember és meg akarja menteni őt a szomorú 
pályától.

A hóhér pedig annyira megindult a ne- 
messzivüség hallatára, hogy rosszul végezte a 
kötelességét : háromszor kellett a bárdot Con­
stanta lesújtania, amig végezhetett vele.

Három hónappal később tengerentúlról 
visszatért Constant egyik régi baratja, az egyet­
len ember, aki ismerte az ő jóságos szivét. 
De már nem segíthetett a szerencsétlenen. Mind­
azonáltal az emlékét akart tisztázni és ezért 
díszsírhelyet vásárolt örök időkre és márvány­
emléket állitattott oda.

Mielőtt az emlékmű elkészült, a jó barát 
hirtelen meghalt.

A véső pedig rosszul olvasta az emlékmű 
feliratát és rávéste a márványra ezt a mon­
datot :

Itt nyugszik Constant Guignard, az 
emberiség ellensége.

I / ■HhHHI I
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— Saemélyi hir. Aufienberg lovag al- ban ÖO 'fillérért megszerezhető. Az ajánlati 
tábornagy, a 36. hadosztály parancsnoka, ma összeg 5%-at bánatpénzül valamely adóhiva- 
délután 4 és fel órakor a Magyar-horvát ten- tálnál kell letenni. A terv, feltételek és rész- 
gerhajózási társaság »Pannónia« nevű hajójá- letes határozatok a hatóság műszaki osztályá­
val dalmácziai szemleutjáró! Fiúméba érkezett, ban megtekinthetők.
A Deák szállóban, ahol a hadosztályparancs-! — Pályázat pénzügyőri állásra. A
nők ma este a tisztikarral vacsorázott, a va- hivatalos lap pályázatot hirdet a fiumei pénz­
eső rúnái a katonazenekat játszott és ennek ügyigazgatóságn-il betöltendő pénzügyőri ál- 
köveikeztében a ma esti térzene elmaradt.
A hadosztályparancsnok 
Bécsbe utazik.

— Bánffy Dezső

holnap este innen
lásra. A kellően fölszerelt folyamodások 
augusztus hó 20-áig nyújtandók be.

— Hajók forgalma. Tegnap es ma a | 
báró családja fiumei kikötőbe érkeztek : az «Albania» osztrák

egy és fél órakor indul a rendes zenggi gő­
zössel Zenggbe és a gőzös odaérkezése után 
azonnal folytatja útját kocsin Ottocsáczba, 
ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. 
A másik csoport 29-én reggel 6 órakor indul 
vasúton 0 ;u!inba es onnan kocsin Plitviczére. 
Azok, akik Zenggnek indultak, július 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, 
az Ogulinon keresztül utazók pedig ugyancsak 
2-án teggel 9 órakor Zenggen keresztül visz- 
sza Fiúméba. A teljesen részletes programmot 
csak június 20-án fogják a jelentkezettekkel

Czirkveniczában. Bánffy Dezső báró neje gőzös Cattaróból és a «Silesia.

Ma-

közölni, mert ez csak a resztvenni óhajtók
leányával,Dóra báró kisasszonynyal tegnap reggel Triesztből. — Elindultak': a «CapreraT angol szamanak pontos '"merete ut:v1 alllth lt0 04826 
Czirkveniczába érkezett és az uj »Miramare« gőzös Valparaisóba, amely Csilébe vasúti ko­
szállóba szállt. Bánffy Dezső báró akadályoz- esi alkatrészeket szállít; az «Aurora» olasz 
tatása miatt csak a jövő hete i érkezik oda és .gőzös Szalonikibe nagymennyiségű petróleum- 
családjával együtt az egész nyarat ott tölti. rakománynyal; a «Szent László. Adria-gőzös 

— A képviselőtestület szünete. A 1 Marséi liebe ; a «Duua» Adri.a-gőzös S.mtosba; 
váiosi képviselőtestület, mint nár jelentettük, a «Margherita» osztrák gőzös Frie-iZtbe és a 

ezen a héten nem tart ülést es a nyár előtt >Friedűnke” anSo1 «5zös Mahába- 
utolsó ülését a jövő hét péntekén fogja meg-j . . Elzárt utcza. A V ia Giuseppe-t az 

„ . , . , építészeti bizottság bizonytalan időre elzaratta.
tartam. Azontúl egesz osz.g szüneteim fog a Az uj igazságügyi palota ugyanis fölépülvén,

az utczát most szabályozni fogják.
Szinh&zógós Messinában Messi- 

nábó! jelentik : Az idevaló «Teatro Mazzini» 
kedden reggel p >rrá égett. A tűz egy órával 
az esti előadás után egy páholyban keletkezett 
és lappangott reggelig. Emberéletben nem esett 
kát. Az anyagi kár 300.000 líra.

A trieszti közraktárak kibővi-

képviselőtestület.
— Per Klotild főberozegasszony

ellen Ebers dr. a czirkveniczai szanatórium 
vezetője, kinek szerződését j/'t’zw/'fűherczeg ha­
lálával fölbontottak, tudvalevőleg pert indított 
Klotild főherczegasszony ellen, 790.096 korona 
kártérítést követelve rajta. A budapesti járás- 
bíróság a panaszt visszautasította, mert az j
uralkodóház tagjai nem tartoznak a közönsé- tése. A trieszti közraktárak megfelelő kibővi- 
ges törvények elé. A felperes felebbezése (oly- léséhez szükséges munkálatok közül az idén 
tán a törvényszék utasította a járásbíróságot, körülbelül 1.900.000 koronát igénylő munká- 
hogy a pert vegye föl, mert a követelés sze- ; kát végeznek. A Piazza della Stazione közelé- 
mélyes természetű lévén, a hazai törvényszé-, ben egv vám- és vasúti raktárt építenek, a 
kék illetősége ki nem zárható s különben is a Riva del Sälen egy nagyszabású közraktárt 
szerződő felek annak idején kikötötték a bu- (hangárt) létesítenek, mig a szabad kikötő te- 
dapesti járásbíróság illetékességét. A pert tehát Kilétén több rendbe'! vágányt fektetnek, 
a járásbíróság legközelebb tárgyalni lógja. j _ Ag amerikai bevándorlás Mint 

— Uj honpolgárnő. Sirola Mária Jo- New-Yorkból jelenítik, a Közép- és Dél-Euró- 
hanna városi iskolai tanítónő tegnap tette le az 1 pából érkező bevándorlók száma óriási ará- 
állampolgári esküt Luppis második alpolgáf- \ nyokat ölt. Az Egyesült-Államok kikötőibe 
mester kezebe. ! belenként 30—40 ezer bevándorló érkezik s az

— A »Pannónia« elindult. Ma reggel ; Európából érkező hajók zsúfolásig telvék. Az 
fejezték be a kivándorlókat szállító »Pannónia« ; Amerikába vándoroltak május havi kimutatása 
Cunard-gőzös utasainak a beszállásolását, szerint ebben a hónapban a Cunard magyar- 
Ezuttal mindössze 919 utas foglalta el a hajót, amerikai hajójárat hajóin a földközi-tengeri ki- 
akik között 743 felnőtt, 123 gyermek és 29 kötőkből, de leginkább Fiúméból, 6614. bevdn- 
csecseinő harmadosztályú, 16 felnőtt és 8 dorló érkezett. Az összes bevándorollak száma 
gyermek másodosztályú utas volt. A »Pan- május hóban 130.039 volt, mig a múlt év 
nonia« ma délután 2 órakor indult el a fiú- májusában mintegy húszezerrel xevesebb volt a 
mei kikötőből New-Yorkba. . bevándoroltak száma.

A! — A világ legnagyobb vitorlás-

véglegesen.
— Halandósági statisztika. A

gyár Statisztikai Közlemények közt most egv 
uj kötet jele it meg, amely a magyar korona 
országainak halandósági táblázatait adja az 
1900. évi népszámlálási és az 1900. és 1901. 
évi népmozgalmi adatok alapián. A rendkívül 
gazdag anyagot felölelő munkának caak a ha­
landóságra vonatkozó altalános adatait foglal­
juk itt egybe. A magyar birodalomban száz­
ezer leiekre esik halálozás : az első életéveken 
belül 22 828 férfi és 19.441 nő ; 3 — 7 év közt 
1690 férfi és 1589 nő ; 8—12 év közt 633 
férfi. 728 nő, 13—17 év közt 465—672; az­
után 18—32 közt öt éves korcsoportonként 
átlag körülbelül 800 férfi és körülbelül 1000 
nő, 32—52 év közt, öt éves korcsoportonként, 
emelkedő arányban 1108—1790 fér fi és 1171 
—1586 nő, 53 éven túl a férfiak és nők ha­
landósága aránya csaknem egyforma és pedig 
53—57-ig 2300—2400, 58—62-ig 3400-on fe­
lül, 63—67-ig 5000-en felül, 6S-72-ig 7000-en 
felül, 73—77-ig 11.300 körül, 78—82-ig 16 
ezer körül, 83 —87-ig 22.000 körül.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók as Ii'anovich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Riva ó. ssdm. — 
A m kir. dohánynagytössdében Piazaa 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likiir- 
üzletében, Deák-Corso és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió«-nyomda, Riva Szdpdry, Adria- 
palota.)

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió» könyvnyomdái miiintézet.

— A dokk-társaság feloszlása
fiumei dokk-részvénytársaság a Fmmei Hitel­
bank helyiségeiben tegnap tartotta meg utolsó 
évi rendes közgyűlését, Mauthner igazgató el­
nöklete alatt. A közgyűlés elhatározta a társa­
ság feloszlását A tökét a részvényesek között 
már előbb (elosztották.

— A kereskedelmi kamara költöz­
ködése. A kereskedelmi és iparkamara a 
Ciotta-utcza 4. száma alatt impozáns és dí­
szes uj palotát építtetett. Az építkezést most 
fejeztek be, s a kamara hivatalos helyiségeit 
mától fogva az uj palotába helyezték at.

— Jóváhagyott alapszabályok. A 
fiumei »Liburnia« evezősegylet alapszabályait, 
mint értesülünk, a belügyminiszter a napok­
ban jóváhagyta.

— Szegény gyermekek nyaralása.
Julius 1 -én egy tanítónő vezetése alatt 25 
szegény fiú megy Susicára, hogy ott a nyári 
vakácziót eltöltsek. Augusztus 1-én a 25 fiút 
25 leányka fogja felváltani.

hajója. A hajógyártás terén tudvalevőleg a 
németeké az elsőség. Nemcsak a gyorsgőzö­
sökben produkálták a legnagyobbakat, de a 
vitorláshajókban is. A világ legynagyobb vitor­
lása az »R. C Rickmers« jelenleg a newyorki 
kikötőben vesztegel s mindenki megbámulja. 
A hajó egy dúsgazdag brémai kereskedő tulaj­
dona. A vitorlái 50.000 négyszögláb térfoga- 
tuak. A hajó szükség eseten gőzzel is képes 
haladni. A gépe mindössze csak ezer lóerejü.

; Az utat Brémából Newyorkba 23 nap alatt 
. tette meg, mert kedvezőtlen szelekkel kellett 
, küzdenie. Newyork és a tá>’ol Kelet közt első 
rakománya 200.000 láda petróleumból állott 

. melyet Szaigumba, Kokinkinába visz.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

—-— .Telefon. 22©. sz. .-r

CÄINTRIDÄ

Vasút Mattuglieből Lovranába. : jjj előzetes lefizetése mellett június hó 15-éig 
Az osztráx kormány a »Quurnero« részvény- ' jelentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fo- 
tarsaságnak engedélyt adott, h ^gy M ittugiie- dór Gábornál (Dohánygyár). A kirándulás mint-

helyi e;dekli vas- jegy 40—50 koronába log kerülni szcmélyen-
1<int, minden egyeb kedvezmény nélkül

bői Voloscán át Lovranába helyi érdekű vas­
utat építsen.

— Versenytárgyalás. A fiumei kőolaj-! szes uű és ellátási költségeket beleértve. Mint- 
kikötőben a rakpart mentén készítendő 1768 hogy úgy Zenggben, mint Oguünban iegtel- 
m. lávakövezetre junius jo-án déli 12 órakor jebb 5—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin 
a tengerészeti hatóság műszaki osztályánál több, mint 3—3 személy nem talál helyet, leg- 
versenytárgyalás lesz, me'yre ajánlatokat ezen feljebb 30 személy jelentkezhet!k e kirándu- 
a napon d. e. 11 óráig a hatóság segédhiva- lásra. Amennyiben több mint 15 személy jelent- 
tali igazgatójánál kell beadni. Az alánlati ke ik, a kirándulást két irányban fogják ve- 
kültségvetés mintája a hatóság segedhivatalá- zetni. A kirándulók egyik része 29-én délután

NAGY TENGERI FÜRDŐ.
Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 

Kirándulás Plitviczére. A tenger- 1 vendégszobák. — Dillamos világítás. — Diz a fiumei 
. kir. állami tisztviselők egyesületének vízvezetékből.— Kitűnő konyha és finom italok.

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A Tárostól oda és visssa Morel együtt felnőtteknek 70 fill.

írvpnnplrplrnplr un
Mard. Pntilicotófoia és vissza fürdővel együtt felnőttelek 601 

« M » n n n n Evcnncknknnk 40 n

parti m
vigalmi bizottsága, számolva több tag azon 
óhajával, hogy a hires plitviczei tavakat meg 
akarnák látogatni, junius hó 29-ikétől julius 
hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tavakhoz 
kirándulást. A részt ven ni óhajtók a részvételi

10 drb bérletjegy:
A Tárostól oda és Tissza Morei felnőtteknek 6.—kor.

» „ „ , „ gyermekeknek 4.40 „
1 Giard. Pnőlicotol „ „ „ „ felnőtteknek 5- „

» „ » „ gyermekeknek 3- „
av~ Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók, '•e
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NAGY SZÁLLODA

CIRQUENIZZA.
Az adriai tengerpart legújabb és legnio 

dernebbiil berendezett szállója.

Szives tudomására hozzuk a tengerpartunkat felkereső kö­
zönségnek, hogy

elsőrangú nívón álló szállónk 10 fényesen berendezett 
szobával, gyönyörű terrasszokkal, külön nagy étteremmel és 
külön kávéházi helyiségekkel a napokban megnyílt,

Oyonyörli árnyas park; fekvés közvetlenül a tengerparton, 
remek kilátással. Fürdők a házban villanyos világítás, lift és min-
den modern kényelem. Előkelő konyha polgári árakon.

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli: kávé, 
tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel; Délben: 
5 fogás; Este: előétel, sült, sajt vagy gyümölcs.) 

Hosszabb időre külön megállapodások.

Szállóigazgató: yföám 3enő, a budapesti „Hungária“ szálló 
tiz éven át volt, előnyösen ismert igazgatója.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az igazgatóság.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).

mm


